
1. Uveďte komparativ následujících přídavných jmen:  

Prudký prudší 

sypký  sypčí 

sladký  sladší 

2. Výrazy v závorkách převeďte do náležitého tvaru:  

Uviděl nestvůru s (tři strašlivé oči).  se třema strašlivýma očima 
Pohnul (obě zdobené ručičky) hodinek.  oběma zdobenými ručičkami 
Odjeli před (dvě nebo tři hodiny).  před dvěma nebo třemi hodinami 
Vyhoď ten stůl s (dvě zlomené nohy).  se dvěma zlomenými nohami  

3. Podstatná jména v závorkách uveďte do náležitého tvaru:  

sochy připisované aténskému sochaři (Feidias) Feidiovi 
mýty o řeckém Amorovi neboli (Erós)   Erótovi 
Héra byla manželka (Zeus)     Diova (Dia) 

4. Doplňte mě/mně:  

Neptej se --- na takové samozřejmosti.  mě 
Rozšířil o --- nepěknou pomluvu.   mně 
--- do vašich věcí nepleť.    mě 
Opravdu --- není do řeči.    mně 

5. Tvary zájmena který nahraďte tvary zájmena jenž:  

malé děti, které jsou tak zvídavé    jež 
Smetanova opera, kterou jsme viděli  již 
závodníci, kteří nastoupili ke startu   již 
přátelé, se kterými jsme se dlouho neviděli s nimiž 
hosté, kterých jsme se nedočkali   jichž 

6. Doplňte tvary přechodníků:  

Básník zemřel, (nedožít se) vydání své poslední sbírky. nedoživ se 
Petr, (brát si) dovolenou, se všemi se srdečně loučil. vzav (bera) 
(Pořádat) festival humoru, rozhodla se Galerie humoru ve Skopji pozvat i 
Adolfa Borna. pořádajíc 
(Stanout) na hoře Řípu, uviděla Čechova družina úrodnou zemi. stanuvši 
(Číst) Halasovy básně, uvědomujeme si krásu rodné řeči. čtouce 

 

 



7. Doplňte i/y:  

c-r-l-ce    cyrilice 
p-nzeta   pinzeta 
f-ngovaný podp-s fingovaný podpis 
d-slekt-k   dyslektik 
P-rrhovo v-tězství Pyrrhovo vítězství  
Hels-nk-   Helsinky  
s učitel-   s učiteli 
lab-r-nt   labyrint 

8. Napište správně:  

p/P-rotestanti  protestanti 
m/M-ájovci   Májovci 
č/Č-eská r/Republika Česká republika 

9. Opravte (přeformulováním) nejzávažnější chybu: 

Ani přes zjevnou ochotu a nadšení nebyli dotyční schopni většině 
postiženým pomáhat. (většině postižených) 
Až poté, co se druhá strana zavázala k jistým ústupkům, svolil Irák s 
prohlédnutím objektů. (souhlasit s/ svolit k) 
Teploty jsou velmi různé a nasvědčují o velkém tlakovém rozdílu, který se 
nad naším územím bude projevovat ještě několik dní. (nasvědčovat 
čemu/ svědčit o čem) 
Nedostatek vody už nebude příčinou brzdící těžbu nafty. (nebude brzdit/ 
příčinou zpoždění) 

10. Ve které větě je pravopisná nebo tvaroslovná chyba? Jaká? 

a – Oslíkovi zapadla noha do křeččí nory. 
b – Nechtěli by jste nám něco veselého zazpívat? byste 
c – To vám kolemjdoucí mohou stěží dosvědčit. 

 


